

NÉPLAP

**Sztahánovisták, ifjúmunkások,
dolgozó nők az új élmunkások
között**

**Jól halad Hajdú megyében
a termelési szerződések kötése**

A Sztahánov-mozgalom jelentősége

A Sztahánov-mozgalom a munkások és munkások olyan mozgalma, amely szocialista építőmunkánk történetének egyik legfényesebb lapja lesz — mondotta Sztálin elvtárs 1935 novemberében a sztahánovisták első szovjetunióbeli értekezletén, a Sztálin elvtárs szavait ma már nagyszerű eredmények igazolják. Hiszen a szovjet sztahánovisták voltak azok, akik élenjárva példát mutattak a termelékenység soha nem látott emelésére, a világ első szocialista államának megszilárdítására. Vajon nincs-e országnak a sztahánovistáké — a Nagy Honvédő Háború győzelmes befejezésében, nem segítettek-e a szovjet katonák női felszabadító harcában? A munka élenjáró harcosainak leve nemcsak a Szovjetunió történetébe kerülnek be aranybetűkkel, hanem tiszteltet és megbecsüléssel emlegetik Sztahánov, Buszgyin és a többiek nevét szerte a világon a dolgozók milliói. Ma már nekünk is vannak sztahánovisták, akik a szovjet emberek útmutatására indultak el a dícsőséges úton, s ma már mi is tisztán látjuk a Sztahánov-mozgalom jelentőségét. Sztahánov-mozgalmunkon keresztül mérhetjük le azt a határtalan nagy segítségét, amelyet a Szovjetunió Sztahánov-mozgalmától kapunk, s amelyet ma a Párt vezetésével egyre szélesebb méretekben kiterjesztünk munkásaink, a vezető munkásoktól legjobbjáig.

Mi a Sztahánov-mozgalom jelentősége?

„A múltban... a szocialista verseny első fejlődési szakaszában, a szocialista verseny nem okvetlenül függött össze az új technikával... viszont a szocialista verseny jelenlegi fejlődési szakasza, a Sztahánov-mozgalom: okvetlenül összefügg az új technikával” — mondja Sztálin elvtárs. Nem beszélhetünk Sztahánov-mozgalomról új technika, új munkamódszer nélkül. A fennálló normát tisztesesre, hűszorosára, vagy ennek többszörösére nem képesek teljesíteni a munkások az új technika, új munkamódszer alkalmazása nélkül. Sztahánov, Buszgyin és a többiek „megnyitogatták és előrehajtották a technikát” s példájuk nyomán Muszka, Pozsonyi, Horváth elvtárs szintén az új munkamódszerek, új technika alkalmazásával érik ki magasabb teljesítményeiket.

Mit jelent még ez a mozgalom?

„A Sztahánov-mozgalom a munkások és munkások olyan mozgalma, amely céljau a jelenleg érvényben levő technikai normák kiküszöbölését, az üzemek tervezett teljesítőképességének emelését, a létező termelési tervek és mérlegek megváltoztatását tűzte ki. „Szakadatlanul előre! — ez a sztahánovisták jelszava — győzd le az elavultat és töremt újat, amely előre viszi a haladást.” Hogy mit eredményezett ez a Szovjetunióban, arra elegendő

példának lenni, hogy még a két világháború közötti időszakban a tőkés országok gazdasága az 1913-as színvonal körül topogott, ugyanez idő alatt a Szovjetunió ipara tizenkétszeresére növekedett. Ma az imperialisták gazdaságát a válság fojtogatja, a Szovjetunióban 41 százalékkal haladta meg 1949 júniusában az ipar napi átlagos termelése az 1940-es színvonalat. És mit eredményezett Magyarországon? Az öt éves terv 8-10 hónappal előttr nyilvánosságra hozott beruházási összege 35-37 milliárd forint volt, december 9-én pedig az országgyűlés 50,9 milliárd forintos beruházást szavazott meg. Ezt mondotta Gerő elvtárs: „A magyar Sztahánov-mozgalom megszületése az utóbbi hetek folyamán, a Sztálin elvtárs 70. születésnapjával kapcsolatos munkafelajánlások, a munkaverseny kiéleződése és hatalmas lendülete arra figyelmeztetnek, hogy munkásokoztályunk, dolgozó népünk hazaszeretetében, a munkához, a termeléshez, az államhoz való új viszonyában olyan kiaknázhatalan tartalékokkal rendelkezünk, amelyeket hiba volna tekintetbe nem venni új, öt éves tervünk alapvető számainak meghatározásánál.”

„Némelyek azt hiszik, hogy a szocializmust meg lehet szilárdítani azzal, hogy az emberek bizonyos anyagi egyenlőséget hoznak létre a szegényes élet alapján. Ez a szocializmus kispolgári elképzelése. A valóságban a szocializmus csak a munka magasabb, a kapitalizmusénál magasabb termelékenységének alapján győzhet, a termékek és mindenféle szükségleti cikkek bőségének alapján, a társadalom összes tagjai jómódú és kulturált életének alapján... a Sztahánov-mozgalom jelentősége abban áll, hogy ez a mozgalom a technika régi normáit, mint elégteleneket, megdönti, sok esetben túlhaladja a munka termelékenységének a vezető kapitalista országokban elért fokát s úymódon gyakorlati lehetőséget nyit a szocializmus további megszilárdítására országunkban, lehetőséget arra, hogy országunk a legnagyobb jólétben élő országgá váljék” — mondja Sztálin elvtárs 1935-ben.

Nos, Franciaországban a kormány a létminimumot 9500 frankban akarja megszabni, holott még a tőkésök érdekeit szem előtt tartó gazdasági ügyek államtitkársága is 13.600 frankban állapította meg, az USA ipari termelési színvonala 1948-ban alig 80 százaléka volt az 1943-as színvonalnak — nálunk a Szovjetunió példáján és támogatásával egyre növeljük gazdaságunkat, a béke-tábor nagyobb dicsőségére, erejének fokozására. Hozzákezdünk a szocialista hazánk felépítéséhez a szocializmus megszilárdításához s ebben a harcban ott járnak az élen a béketábor, a szocializmus hősi katonái: a sztahánovisták. (S. I.)

Az imperialisták feladták azt a reményt, hogy megdönthetik a népi demokráciát Kínában

A Svéd Kommunista Párt lapja: a Nye Dag vezércikkében azzal a ténnyel foglalkozik, hogy Nagy-britannia elismerte a pekingi népi kormányt. Az elismerés ténye — állapítja meg a lap — elárulja, hogy az angol imperialisták „feladták a reményt, hogy megdönthetik a népi demokráciát Kínában”.

Titok a biztonsági tanácsba való bevezetése kapcsán a svéd lap megállapítja: „Az imperialista küldöttek viselkedhetnek, ahogy akarnak. Ez azonban nem akadályozhatja meg a kínai nép valódi képviselőit abban, hogy rövidesen elfoglalják helyüket és szavazzanak a biztonsági tanácsban.”

A Dán Kommunista Párt lapja: a

Land og Folk azzal kapcsolatban, hogy Dánia elismerte a pekingi népi kormányt, rámutat, hogy Dánia csupán Nagybritannia példáját követte. A koppenhágai külügyminisztérium utasítást kapott, Dániának, akárcsak Nagybritanniának — jöjjön kisebb mértékben — nagy gazdasági érdekei fűződnek Kínához — de a dán érdekek egymagukban nem voltak képesek arra bírni a dán kormányt, hogy elismerje a szabad Kínát. „Csupán a külföldről érkezett utasítás — állapítja meg a lap — gyorsította meg a dán kormány koponyának működését.”

A kínai néphadsereg csapatai sikeresen tolvajták Hainan szigetét meggyújtását. A néphadsereg

csapata a sziget nyugati felében fojtták a sikeres hadműveleteiket. Ennek során ártalmatlanná tették két Kuomintang-zászlóaljot. Sok foglyot ejtettek és hadianyagot zsákmányoltak.

A felszabadított Kína népe óriási lelkesezettel jegyzi a népi győzelmi kölcsönkövetényt

Valamennyi nagyobb városban a munkások, a felszabadító hadsereg katonái, az értelmiségiek, a gyárosok, a kereskedők óriási lelkesedéssel jegyzik a kínai népi győzelmi kölcsönkövetényt. Előrelátható, hogy a jegyzések lényegesen felül fogják múlni a kölcsön összegét.

Tovább éleződnek az angol-amerikai ellentétek

Újabb felhő sötétíti el az angol-amerikai „barátság” amúgy is borús égboltját — állapítja meg a moszkvai rádió hírmagyarázója. — Január 2-án a Reuter jelentette, hogy megszakadtak a tárgyalások egy gyarmati kölcsön ügyében a brit gyarmatfejlesztő társaság és a nemzetközi újáépítési és fejlesztési bank között. A Reuter ügynökség jelentést közölt a társaság elnökeinek sajtóértekezletéről is. Az elnök kifejtette, hogy a bank feltételeinek elfogadása egyértelmű lett volna amerikai beavatkozással a

gyarmatok igazgatásába és ez — mondotta — elfogadhatatlan volt angol szempontból.

A britek — állapítja meg a hírmagyarázó — most saját bűrkön tapasztalhatják, mit jelent az a barátság, amelyet az amerikai „segélyprogram” hirdet az úgynevezett elmaradott országok felé: az amerikai dollárkölcsönök „segítsegyük” fejében meg akarják vetni lábukat az angol gyarmatbirodalomban. Az amerikai bankok, ha pénzről van szó, csak a teljes behódolást ismerik. A feltételei elfo-

gadása esetén a Wall Street már előbb-utóbb gondoskodtak volna a brit tőke teljes kiszorításáról, hogy szabadkezet biztosítsanak az amerikai pénzügyi káoszoknak. — az eredménye a brit munkáspárti kormány politikájának, amely eddig sorra feladta gazdasági és politikai hadállásait az amerikai imperializmus egyre fojtogatott parancsurama előtt. A kölcsöntárgyalások megszakításával meggyőződéses fejeződik ki a brit gyarmatosítók és az amerikai imperialisták közötti ellentétek újabb kiéleződése.

Hatalmasan emelkedik malom-, papir- és faiparunk termelése az öt éves terv első évében

A malomipar termelése jelentősen emelkedik az öt éves terv során. 1954-ben több mint háromnegyed millió tonnával többet produkál majd, mint 1949-ben. A malomipar termelésének emelkedését jelentős beruházások biztosítják.

Már az első tervévben új állami malmot létesítenek Szombathelyen két és fél millió forint beruházással.

1950-ben korszerűsítik a nyírbatori malmot, továbbá a veszprémi, soproni, sárospataki malom géberendezését úgy, hogy a malmok teljesítőképessége 25-30 százalékkal emelkedik. 850 ezer forint költséggel négy malmot villamosítanak vidéken.

amelyeknek segítségével hazai nyersanyagból, rizsszalmából csomagolópapírt és karton alapanyagot állítanak elő. Egyik üzemünkben újrendszertű rostfűtő berendezést

Az öt éves terv első évében korszerű bútorgyár létesül Pestszentlőrincen. A gyár egyik részlegében típusbútort, a másikban pedig irodabútort gyártanak. A pestszentlőrinci bútorgyárat a legkorszerűbb gépekkel szerelik fel.

Faiparunk gépi beruházásait a Szovjetuniótól kapott gépekkel hajtjuk végre. A lemez-, a bútorszernek tel, amely a papír hulladékot cellulóznak dolgozza fel. A csepeli papírgyárban új cellulóz üzemrész épül.

és a fűrészipar 1950-ben kanczfűrészeket, hengercsiszolókat, lemezszelzőgépeket és számos más korszerű gépet kap a Szovjetuniótól.

Faiparunknak az öt éves terv végrehajtásához elegendő és jól képzett szakmunkásra van szükség. A szakmunkásképzés biztosítására három tannumhelyt létesítenek.

A papírpár fejlődése az öt éves terv első évében

Az öt éves terv során a papír- és nyomdaiiparban 165 millió forint fordítanak beruházásra. A papírpár termelését az öt éves terv első évében jelentős beruházások emelik.

A csepeli papírgyárban úgynevezett folyamatos anyagfeldolgozót és főzőberendezést helyeznek üzembe,

terjed a modernai vérengzés elleni tiltakozó sztrájkmozgalom Olaszországban

Az általános sztrájk, amelyre kedre Emilia tartományban elhatározták, kiterjed egész Romagnára, valamint Genovára és Veronára is — jelenti az AFP.

A többi tartományok helyi munkakamarái különféle intézkedéseket határoztak el, melyek a tiltakozó natározattól munkabeszűnéstől terjednek.

Modicában, Ragusa közelében Scelba rendőrsége rátámadt több száz mezőgazdasági munkásra, akik béremelést követelve, körülvették a község házat. Az így keletkező összetűzés során négy tüntető és három rendőr megsebesült.

Terjed a modernai vérengzés elleni tiltakozó sztrájkmozgalom Olaszországban

tervében

Az öt éves terv első évében korszerű bútorgyár létesül Pestszentlőrincen. A gyár egyik részlegében típusbútort, a másikban pedig irodabútort gyártanak. A pestszentlőrinci bútorgyárat a legkorszerűbb gépekkel szerelik fel.

Faiparunk gépi beruházásait a Szovjetuniótól kapott gépekkel hajtjuk végre. A lemez-, a bútorszernek tel, amely a papír hulladékot cellulóznak dolgozza fel. A csepeli papírgyárban új cellulóz üzemrész épül.

és a fűrészipar 1950-ben kanczfűrészeket, hengercsiszolókat, lemezszelzőgépeket és számos más korszerű gépet kap a Szovjetuniótól.

Faiparunknak az öt éves terv végrehajtásához elegendő és jól képzett szakmunkásra van szükség. A szakmunkásképzés biztosítására három tannumhelyt létesítenek.

Az ötéves terv folyamán hatalmas feladatok várnak a Magyar Tudományos Akadémiára

Kibővült a tudományos státusz

A Magyar Tudományos Akadémiára az ötéves tervben hatalmas feladatok várnak. Az akadémia feladata, hogy a tudomány ötéves tervének végrehajtását ellenőrizze és irányítsa.

A Tudományos Akadémia új tudományos intézeteket is létesít. Többek között központi fizikai intézet is épül. 1950-ben alakul meg a Szovjet-Magyar Tudományos Intézet. Az intézetben kiváló szakemberek dolgoznak majd, akiknek feladata tanulmányozni az élenjáró szovjet tudomány eredményeit. A Szovjet-Magyar Tudományos Inté-

zet szoros kapcsolatban áll majd a dokumentációs központtal, amely gondoskodik arról, hogy a szovjet tudomány hatalmas eredményei minél gyorsabban eljussanak a magyar dolgozók legszélesebb körébe. Az ötéves tervben kezd meg működését a műanyagkutató, a gyógyszerkutató és a textilipari kutató intézet. Megalakulnak a tuberkulózis, vírus- és nitrobiológiai kutató intézetek. Az ötéves terv első évében befejeződik a szétszórott mezőgazdasági intézeteknek tíz nagy intézetben való csoportosítása. Az Akadémia 1950-ben a Szov-

jetinói Tudományos Akadémiájának példája nyomán megszervezi a rendszeres tudósokképzést. Az Akadémia 1950. évi költségvetésében szerepel a tudósilletmény hígítására is, azonkívül, akik már a múlt évben bekerültek a tudományos státuszba, az idén új tudományos káderek is illetménykiegészítésben részesülnek. A tudományos státusz tehát kibővült, népi demokráciánk ismét hatalmas összeget juttat a tudósoknak, hogy azok anyagi gondok nélkül végzhessék népgazdaságunk szempontjából igen fontos munkájukat.

Sztálin elvtárs

az első ötéves terv eredményeiről

Az első ötéves terv eredményeit méltató beszédében — 1933 január 7-én — Sztálin rámutatott arra, hogy a szovjet nép ez időszak alatt mind az ipar, mind a mezőgazdaság területén páratlan sikereket ért el.

„Nem volt vas- és fémiparunk — mondotta — az ország iparosításának ez az alapja. Ma van vas- és fémiparunk. Nem volt traktoriparunk. Ma van.

Nem volt autómobiliparunk. Ma van.

Nem gyártottunk szerszám-
gépeket. Ma gyártunk.

Nem volt komoly és modern vegyiparunk. Ma van.

Nem volt igazi, komoly iparunk modern mezőgazdasági gépek gyártására. Ma van.

Nem volt repülőgépiparunk. Ma van.”

A továbbiakban Sztálin rámutatott azokra az eredményekre, amelyeket a szovjet állam a villamosenergia-, kőolaj- és a széntermelés területén elért.

„Egyetlen egy szén- és fémkohászati bázisunk van — Ukrajnában — mondotta — azzal is nehezen bírkóztunk meg. Elértük azt, hogy nemcsak ezt a bázist emeltük magasabb színvonalra, hanem még egy új szén- és fémkohászati bázist teremtettünk — keleten, melyre országunk büszke lehet.”

Részletesen elemezte a textilipar és egész sor más új iparág fejlődését, majd így folytatta:

„Mindez azt eredményezte, hogy országunk agrárországból ipari országgá lett, mivel az ipari termelés részaránya a mezőgazdaság termelésével szemben, mely az ötéves terv elején (1928-ban) 48 százaléket

tett ki, az ötéves terv negyedik évének végére (1932) 70 százalékra emelkedett.”

Sztálin beszédének az ötéves terv mezőgazdasági vonatkozásait tárgyaló részében megvilágította az e területen elért hatalmas sikereket. A Bolsevik Párt rövid három év alatt — több mint 200 ezer kolhoz és ötezer állami gazdaságot (szovhoz) szervezett. A bevetett terület nagysága négy év alatt 32 millió holddal emelkedett. Ez lehetővé tette hogy 9—10 millió tonna piacra kerülő gabona helyett az ötéves terv végére az ország évenként 20—23 millió tonna gabonát kapjon.

Összefoglalva az ötéves terv végrehajtásának eredményeit, az ipar és mezőgazdaság területén, valamint a dolgozók életkörülményeinek javítása és az áruforgalom fejlesztése terén, — Sztálin kifejtette, mely alapvető erők biztosították a szovjet nép és állam számára a történelmi győzelmek kivívását.

„Ez az erő mindenekelőtt a munkások és kolhozparasztok milliós tömegek aktivitása és önfeláldozása, lelkesedése és kezdeményezése, azoké a munkásoké és kolhozparasztoké, — akik a mérnökökkel és technikusokkal egyetemben kolosszális energiát fejtettek ki a szocialista verseny és a rohammunka-rendszer kifejlesztése érdekében.

Ez az erő, másodsor, a Párt és a kormány biztoskezü vezetése, amely a tömegeket erre az előnyomulásra felhívta és a célhoz vezető úton minden néven nevezendő akadályt legyőzött.

Ez az erő végül a gazdaság szovjet rendszerének különös előnye és fölénye, amely magában hordja a minden akadály legyőzésére szükséges kolosszális lehetőségeket.”

A DEFOSZ debreceni szervezete felkészült az ötéves terv feladataira

Vasárnap a DEFOSZ debreceni szervezete gyűlést tartott, melyen a hároméves terv eredményeit, a DEFOSZ egyéves munkájának eredményeit és hibáit és az ötéves tervben a DEFOSZ-ra háruló feladatokat vitatták meg. Ezenkívül a gyűlés megtárgyalta a közvetlen feladatokat is.

Mályinka István elvtárs, a DEFOSZ debreceni szervezetének titkárának megnyitóját követően beszámolt a következőkről.

A DEFOSZ egyéves munkája igen jelentős eredményeket hozott a dolgozó parasztságunk erősödésében, fejlődésében szemponkjából. A kulákok fokozódó támadása ellen megvédte a dolgozó parasztságot és ami a legjelentősebb eredmények közé tartozik, hogy a Párt mellett hatalmas méretű nevelőmunkát végzett a mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolása érdekében. Ugyancsak a DEFOSZ jó munkájának jelentős része van abban, hogy a középparasztság tekintélyes része elfordult a kulákoktól,

azaz szembefordult a kizsákmányolókkal és egyre fokozottabb mértékben fordul középparasztságunk a munkásosztály szövetségébe, mert jövőjét, méghozzá boldogabb jövőjét csak így látja biztosítottának.

Akadnak hibái is — különösen a kezdeti időben — a DEFOSZ szervezeteknek. A munkástagozat vezetése nem volt eléggé kihangsúlyozott a DEFOSZ szervezeteken belül, a kulákságnak és ügynökeiknek sikerült beburakodni a dolgozó parasztság harcos szervezetébe. A Párt irányításai nyomán a DEFOSZ szervezetek sikeresen végrehajtották, vagy végre fogják hajtatni a tisztogatást, így még erősebbé, még harcosabbá teszik magukat.

Szabotáló kulákokat lepleztek le

A csongrádi rendőrség őrizetbe vette és átadta a szegedi állami ügyészségnek Oláh Rókus 62 holdas kulákot, aki csongrádi tanfolyán mintegy másfél vagon cukorrepát vermet el, hogy így kijátszza a termelési szerződésből származó kötelezettséget.

A DEFOSZ Komárom-Esztergom megyei szervezetének ébersége leplezte Péntek Lajos 63,

Péntek Kálmán 63, Péntek Lőrinc 30, Péntek Vince 39, Péntek Imre és Péntek József 70 holdas ácsi kulákok mesterkedését. A családi „bűnszövetkezet” nem végezte el földjén a mélyszántást. Megindították ellenük az eljárást.

Varga Pál mohácsi 120 holdas kulák nem tett eleget terménybeadási kötelezettségének. Letartóztatták.

Az élet kalandos története

SZÉDÍTŐ IDŐTARTAMOK

Láttuk, hogy a kőzetek és a kövületek korát a kőzetek vastagsága alapján csak viszonylagosan lehet meghatározni, és még így is meglehetősen bizonytalan az időtartam meghatározása. A kőzet ugyan elárulja, — hogy valamely állat vagy növény a másikkal korábban vagy később keletkezett, de pontos számot nem nyújthat. — Azonban a közelmúltban a kőzetekben felfedeztek olyasmit a tudósok, — amit minden túlzás nélkül — földtörténeti óráknak nevezhetünk. Ez az óra a rádium. Az óta jár és mutatja a pontos időt, amióta valamilyen úton-módon a kőzetbe került.

A rádium mellett vannak más rádióaktív elemek is, — ezek az uránium és a thorium. Ezek a rádióaktív elemek párszáz részecskét lövelnek ki magukból és különböző elemekké alakulnak át. Átalakulásukból le lehet olvasni az időt. Az urániumból rádium, majd a rádiumból hélium és ólom keletkezik. Ez az ólom (urániumólom) azonban bár minden másban egyezik a közönséges ólommal, az atomsúlyban mégis különbözik, így könnyen felismerhető, ha vele van dolgunk, az atomsúlya — szemben a közönséges ólom 206-os atomsúlyával 207.2. A thoriumból is ólom lesz, — ugyanúgy, mint a rádiumból, de a thorium ólom atomsúlya 208. Átalakulásukból le lehet olvasni az időt. Hogyan? A három elem átalakulási folyamata már ismert és pontosan

meghatározott idő alatt folyik le. Egy milligramm rádium pontosan 1700 év alatt felére csökken, másik fele átalakul ólomná, héliummá és egyéb termékké. Az uránium lassabban bomlik, ugyanekkor uránium mennyiség 4500 millió év alatt csökken le felére. Az időszámítás egyszerű: pontosan megmérjük a kőzetben rejlő uránium vagy rádium mennyiségét és a melléktermékek mennyiségét és a kőzet korát 2—3 százalékos pontossággal megállapítják. És meg is állapították!

Igy derült ki, hogy a földtörténeti ókor kezdetét a kambrium korszakot, 500 millió év választja el korunktól. A földtörténeti óra segítségével aztán meglehetősen állapítani a legrégebb kőzetek pontos és magának a földnek valószínű korát. És ekkor szédítő időszakokra bukkanunk.

A föld, mint égitest mintegy 2500 millió évvel ezelőtt kezdte meg önálló pályafutását. Ez az adat azonban nem pontos, mert hiszen jó párszáz millió éven át a földgolyó az izzó forrongás állapotában volt. — Ebből a korszakból nem maradt, de nem is maradhatott fenn semmi kőzet, amely tanúsodna az akkori idők lefolyt eseményeiről.

Hosszú, igen hosszú idő telt el, míg a föld kérge kihűlt és a mozgásban levő lávatengeren az első kőzetek lehültek. De még ettől is roppant korszakok teltek el, míg a földön megjelentek az élet első nyo-

mai, vagy pontosabban, míg olyan kőzetekre nem bukkanunk, amelyekben már megtalálhatók az élet első nyomai. Ezt az időt földtörténeti óskornak nevezzük és mintegy kétezer millió évig tarthatott. — Ebből háromszázmillió évig tartott az algonkium korszaka, amelyben már megtalálhatók az élet első halvány nyomai.

Amint már mondtuk, ez a korszak a legendák kora. — A földtörténeti olvasható és írott „lapjai”, a földtörténeti ókorban kezdődnek meg a kambrium korszakkal. A kambrium 50 millió évig tartott. Utána következett az ordovicium 75, a szilur 25, a devon 75, a carbon 75 és a perm korszaka 25 millió éves időtartammal. Természetesen a számítás egyszerűsége végett a számok nem egészen pontosak, de szükségesnek tartjuk kikerekíteni a számokat, mert ez megkönnyíti az anyag tárgyalását. — A perm korszakkal ért véget a földtörténeti ókor. — A perm korszaktól minket már „csak” 175 millió év választ el. — A földtörténeti középkor volt a tanúja a madarak, emlősök és a virágos növények kialakulásának. — Ez a korszak három részre bomlik. A triász 50, a jura 25 és a kréta korszak 50 millió évig tartott.

Igy jutottunk el az újkorba. De az újkor is roppant ideje tart már, hiszen 50 millió éve kezdődött meg az eocén kor, amelyben megindult a lovak kialakulása. A földtörténeti újkorban lép fel az ember is az élet színpadára.

Többmillió forint értékű szövetkezeti kisipari típuscipőt exportálunk Lengyelországba

A kézműiparunk termékeit külföldön értékesítő Artex N. V. a közelmúltban szerződést kötött az OKISZ-hoz tartozó cipőipari termelőszövetkezetekkel. A megállapodás értelmében az Artex ez év folyamán többmillió forint értékű típuscipőt vesz át az OKISZ szövetkezetektől, hogy kiszállítsa Lengyelországba.

A cipőkisipari termelőszövetkezetek egyre kiválóbb minőségű típuscipőket gyártanak, készítményeik iránt fokozódik a külföldi érdeklődés. Az Artex értesítette a szövetkezeteket, hogy rövidesen más külföldi piacokat is beszervez a szövetkezeti cipők számára.

**JO FOG-
ÁPOLT
FOG**

Minden mosdáshoz hozzátartozik a **JO**

FOGKRÉM

Sztahánovisták, ifjúmunkások, dolgozó nők az új élmunkások között

A magyar munkások ország-szerte üzemi értekezleten állapítják meg, kik a legmértékesebbek arra, hogy mellükre tűzzék az élmunkás jelvényt. A sztálini munkaverseny ideje alatt az üzemi dolgozók büszkeséggel ünnepele-ték sztahánovista munkatársai-kat, most pedig élmunkásoknak jelölik a gyár legjobbait, köztük olyanokat is, akik országos hír-névre tettek szert.

Ezenkívül munkaérdemrenddel tüntetik ki a legkiválóbb

Sztahánovista munkásokat,

akik elsőként sajtóították el a hároméves terv befejező szakas-sában a szovjet sztahánovisták tapasztalatait, és műszaki érte-léseiket, akik elősegítették, hogy a dolgozók mind nagyobb eredményeket érjenek el a ver-senyrozsálgásban.

A debreceni üzemek dolgozói is megvitatták ezt a kérdést. A Ma-gasépítési NV dolgozói összeültek, hogy megvitassák, kik lesznek azok, akik megkapják a munka-erőgőgő kitüntetését, az ötágú ezüst csillagot. Még más eldönt-ve, hogy kik lesznek az élmunká-

sok, de a dolgozók tudják, hogy az országos hírű sztahánovista Kiss István, vagy Földi József élmunkás lesz. A

Sztahánovisták tanítványai az ifjúmunkások,

akik közül Agárdi Lajos segéd-munkást jelölték élmunkás kitün-tetésre. Ezenkívül még körülbelül 15-20-an részesülnek a vállalat-nál a munka dícsőséges kitün-tésében.

A debreceni Magasépítési NV dolgozói kiérdemelték ezt a meg-becsülést, mert a sztálini műszak alatt az építőipari vállalatok orszá-gos versenyében az első helye-zést érték el: 120 százalékról 250 százalékra emelték az átlagos termelést a debreceni Magasépít-ési NV dolgozói.

A textilgyári

munkásnők

közül Boros Józsefné és Varga Irma szövönők lesznek azok, akik magkapják a munka legszebb ki-tüntetését. Matika Anna már ré-gbben élmunkásnő. K ne ismer-gebb Cseresznyés Istvánné, a Do-hánygyár egyik legkiválóbb bala-

bontóját, aki 316 százalékkal dol-gozott december 21-én, vagy Far-kas Sándor ládázárót, aki a do-hányiparban országos viszonylat-ban is az első helyen áll. Ez a két munkás is az ötágú ezüstcsil-lagot kapja meg. Ugyanezt a ki-tüntetését kapja meg Tamás László ifjúmunkás asztalossegéd is, aki 265 százalékkal dolgozott a sztálini műszak alatt. Csizsár Jánosné korongsajtoló 294 száza-lékot teljesített: munkaérdem-renddel tüntetik ki.

A Bőrgyár dolgozói közül Né-meth Károly timársegéd, gépita-szító 355 százalékos teljesítme-nyével kiérdemelte az élmunkás jelvényt. Csereyik Boldizsár 572 százalékos elért sztahánovista, Bakó István 257 százalékos im-pregnáló szintén kiérdemelték az élmunkás címet, melyre nemcsak ők büszkék, hanem az egész üzem dolgozói. Mindannyiuk jó munká-ját bizonyítja, hogy egyszerre három élmunkás jelvényt jut a bőrgyári munkások birtokába. Ezek a munkások és munkásnők, ifjúmunkások, akik feltűzik majd az élmunkás jelvényt, a magyar nép és a hatalmas békétábor megbecsült munkásai, büszkesé-gei.

A hétfői balettest — a szocialista kultúra megcsúfolása

Pár hónappal ezelőtt Rákosi elv-társ megállapította: „A kultúrfron-ton még olyan rések látonganak, amelyeken keresztül a régi reakció és a nyugati imperializmus kényel-mesen érvényesítheti befolyását.”

Ma, az öt éves terv első hónap-jában már kétségtelen, hogy meg-érték a feltételek arra, hogy a gaz-dasági előnyomulásunk után, a gaz-dasági sikerek kivívása után, meg-változtassuk a felépítményt is. Minden társadalom közvetlenül a politikai hatalom megszerzése, a gazdasági hatalom megszilárdítása után, a gazdasági alapnak megie-lően terjeszti a maga világnézetét, kultúráját. E nélkül nem lehet tar-tós és szilárd egyetlen társadalom sem. Nyilvánvalóan nekünk is ezt kell tennünk.

A magyar népi demokrácia a szo-cializmust építi. A szocializmust pedig nem elegendő csak gazdasági vonalon építeni, hanem ideológiailag is meg kell szilárdítani. Ahogyan egyre hatalmasabb lendülettel rak-juk le gazdasági életünkben a szo-cializmus alapjait, ugyanúgy töre-kednünk kell a szocialista kultúra elterjesztésére is, ugyanolyan éle-sen fel kell vennünk a harcot a kulturális vonalon még ma is érez-hető imperialista hatások ellen.

Rákosi elvtárs megállapítása utat mutat, hiszen kultúrfrontunkon még jókora rések látonganak. Ezt igazolja többek között az Arany Bikkában rendezett hétfői úgyne-vezett „balettest”. Aki a népi demokráciánk fejlődése szempont-jából bírálta — nyilván ez az egyetlen helyes nézőpont — annak egyszerűen a véleménye hogy a műsor nagyon-nagyon kismérték-ben tükrözött azt, hogy a népi de-mokrácia ötödik évében járunk.

A Rubinstein, Csajkovszkij, Rach-maninov énekszámok, a Stravin-szkij zongorajáték, de még az orosz táncszám sem tudta nemhogy el-venni — de csak kismértékben sem ellensúlyozni az egész műsor bur-zsoá jellegét. Az énekszámok két-segkívüli értékesek voltak, de ép-pen mert csak „beszűrt”, töltelék számként kezelték, nem is arattak megérdemelt sikert.

Az elenyészően kevés haladó ér-telmiség és a fiz ujjunkon meg-számlálható munkásokon kívüli a nézőteret közismert, vagy kevésbé ismert debreceni polgárok töltötték meg. Ezeknek a „műfelvezőknek” az igényét úgy látszik kielégítette Bördy Bella szoknyalibegletése, de nyilvánvalóan nem az ilyen „izlés-hez”, nem az ilyenfajta „műbírálathoz” mérjük a balettest értékét. Sokkal inkább mérjük annak a mun-kásnak egyszerű bírálatához, aki Bördy Bella nótaegyvelegéhez és térden felüli „bokorugró” szoknyá-jához fűzve megjegyezte, hogy ezt bizony az utcasarkon is eljárák,

ezért kár volt idejönni. Elenjáró balettművészeink feltétlenül tovább-látnak már ennél, annál is inkább, mert a népi demokrácia számukra is korlátlan lehetőségeket biztosít, előtűk nyitva áll az igazi művé-szet, a szocialista művészet kapuja, számukra is példát mutat a Szov-jetunió. Debrecen dolgozói is lát-hatták Ulanova balett táncosnő utólrhetetlen művészetét és a VIT alkalmával az Alexandrov tánc-együttes csodálatos táncszámait.

A kultúra területén még hatal-mas feladatokkal állunk szemközt. De megoldottunk már nehezebb feladatokat is, ugyanúgy tehát a kultúra terén végzendő munkánk sikerét illetőleg sem lehet okunk a kétekedésre.

A Szovjetunió élenjáró művésze-tének példáján tanulva, alakul a mi kultúránk is. A hétfői balettest, melynek fénypontjait nyilvánvalóan Bördy Bella hazug, kulákjellegű, narodnyik táncát szánták, a jó-izlésű emberek, a kevésszámú mun-kások között nem talált lelszésre. Ez azt bizonyítja, hogy a maga-sabbrendű igény ma már a dolgo-zók között kialakulóban van és en-nek a fejlesztésére még inkább ki kell alakítanunk kultúránkat, amely tartalmában szocialista, formájában nemzeti. A mi kultúránknak segí-tenie kell gazdasági előrehaladá-sunkat, tükröznie kell eredménye-mket, buzdítania kell a további mun-kára, a szocializmus építésére. Ezt a hétfői balettest nyilván nem tette meg. Es még ilyen irányú halvány törekvéseiben is elenyészően kevés pozitívumot lehet feledezni.

Pártunk irányításával kultúrpoli-tikánk is fordulóban van az igazi művészet felé, ma már a főváros-ban több mint negyedszáz ember tekintette meg például a szovjet képzőművészeti kiállítását. Ezt a lényt nem ártana többek között az Idegenforgalmi Hivatalnak sem észrevenni. Várakozva tekintünk az Idegenforgalmi Hivatal követ-kező akciójára: a Holéczy együt-tes Debrecenbe hozására. Ehhez az előlegezett megjegyzésünk, hogy nem feltétlenül a tánczenekar az, amely első fokon jelenti a kultúra szocialistává alakulását.

A munkásoktól, a dolgozók óriási többsége ma már nemcsak politikai és gazdasági vonalon vívja a maga osztályharcat az imperia-lizmussal szemben, hanem a bur-zsoázia, a kapitalizmus kultúráját is nagymértékben elveti. Ez a Párt-unk irányításával kifejlődő kritikai érzék s a szovjet kultúra egyre nagyobb ismerete biztosíték arra, hogy népi demokráciánk egyéb eredményei mellé, melyeket a Párt vezetésével kivivtunk, oda sora-koztatják a kultúra meghódított területét is.

Az új élet hősei

Az Izvesztija a sztahánov mozgalom 14 éves évfordulója alkalmából közölte azt a ve-zérlékkeit, melynek részleteit itt adjuk.

A sztahánov mozgalom, ahogy Sztálin mondotta, előkészíti a szocializmusból a kommuniz-musba való átmenet feltételeit. Az utóbbi években a sztahánov mozgalmat még inkább fellen-dítette a termelés és a tudomá-ny közötti szoros együttmű-ködés, mely iparunk és gépe-sített mezőgazdaságunk előtt a további technikai haladás szé-les útjait nyitotta meg.

A szovjet haza gazdagságának fokozására, hatalmának meg-erősítésére mind újabb és újabb hősek emelkednek ki. A növekvő szocialista öntudat egyre újabb munkaversenyfor-mákat szül és igen lényeges kérdés, hogy a sztahánovisták manapság már nemcsak termelékenységük mennyiségi foko-zásában, hanem kiváló minő-ségben is példát mutatnak. Ez a mozgalom a munkásoktól ráhében született, elterjedt és tovább fejlődött Csutkih, Ma-ria Rozsnyeva a nálunk járt újító, Lidia Konyenénkó és Natalia Jarigina kezdeménye-zésével is.

A Szovjetunióban az egyéni képességek és a végzett mun-ka határoz meg minden em-bert a társadalomban. A szo-cializmus és a munka egymás-tól elválaszthatatlan fogalom. Ez jelenti a szovjet rendszer nagyságát, ebben van a szov-jet demokrácia történelmi fő-lénye. És ennek legkésebb je-lensége a munkások, kolhoz-parasztok és értelmiségiek szocialista munkaversenye.

Az egész világ megismerte már a szovjet nép nagy győ-zelmét, amely Lenin-Sztálin pártjának vezetésével a kom-munizmus napfényes épületén dolgozik. A város és a falvak milliói, akiket a Párt és a szovjet hatalom emelt fel erre a

munkára, tevékenyen és öntu-datosan vesznek részt az új vi-lág építésében.

A szocialista munkaversen-nyek a munkások, tisztviselők, mérnökök és technikusok 90 százalékat ölelik magukba. A kolhozparasztok tízmilliói igyeksenek bőséges aratásra és a természetátalakítás hatal-mas tervének véghezvitelére. A munkások és parasztek létre-hozzák — amint Sztálin mon-dotta — az élet minden javát, — ők az új élet igazi hősei... az ő „zaj és hű-hónélküli mun-kájuk” hatalmas teremtő mun-ka, amely a történelem sorsát elődönti s ebben a nagy munka-versenyben, mely az egész

munkásoktól, a szocialista szin-vonalát emeli fel, elmosódnak a határok az értelmiségi és a fizikai munka között. A munkásoktól, a szocialista szemelkedését fényesen példázza a Sztálin-díjjal kitüntetett szta-hánovista újítók végtelen sora, azok, akik a termelékenység és a kiváló minőség módszereinek egyéni kezdeményezői és továbbbolygatói.

A sztahánov mozgalom szak-adatlanul terjed és fejlődik. Emeljük meg magasabbra a szocialista munkaversenyek zászlaját, hogy idő előtt telje-sítsük az öt éves tervet a szo-cialista haza fejlesztésére és felvirágzására.

Nagy sikerrel vizsgáltak az MNDSZ hat hetes iskolájának hallgatói

Ünnepélyes keretek között a Párt és szakszervezetek kiküldött-jeinek jelenlétében zajlott le szom-baton délután az MNDSZ hat hetes előadóképző iskolájának záróviz-sgája a városi MNDSZ Vörös Had-sereg-űti helyiségében. A hallga-tók által ez alkalomból gyönyör-űsen feldíszített teremben először Szűcs Józsefné, az iskola vezetője mondott megnyitó beszédet. Han-goztatta, hogy az MNDSZ mun-kájának is egyik központi fel-adata az oktatás és az elméleti tudás fejlesztésével olyan káderek kinevelése, akik önkéntes és lel-kes munkával dolgozó asszonyok újabb és újabb tömegét sorakoz-tatják fel a termelés és béke szol-gálatába.

A megnyitó után a tanfolyam hallgatói adtak beszámolót 6 hét alatt végzett eredményes és lel-kes munkájukról. A kultúrmasor-al egybekötött vizsga során Szé-kely Jánosné, Mikolai Rezsőné, Garamvölgyi Józsefné, Katz La-josné, Zejter Jánosné és Szabó Sándorné tartottak jól sikerült kiselőadásokat, méltóképpen ér-zékeltetve a tanfolyam hallgatóisá-gánál bekövetkezett jelentős elő-rehaladást. A kiselőadások úgy szervezték, min politikailag ki-

tűnő felépítések voltak, ami an-nál is jelentősebb, mert az elő-adók egyrésze a dolgozó paraszt-asszonyok sorából került ki. Most öt éves tervünk kezdetén, amikor oktatásunk és elméleti felkészül-tésünk fokozása döntő felelet, épp ezt a jó munkát kell az MNDSZ-nek tovább fokozni, hogy egyre jobb politikailag és elmé-letilag jól képzett dolgozó asszony kapcsolódhasson be öt éves tervünk építő munkájába.

A kultúrmasor és kiselőadások befejezésével bizonyítványok, ajándékok átadására és üdvözlő beszédekre került a sor, majd a hat hetes bejárásos iskola lelkes asszonyai pompás üzsonnával vendégelték meg a záróvizsgán résztvevő negyszáz hallgatóisá-got.

A SZOVJETUNIÓ PÉLDÁ-JA NYOMÁN ELŐRE AZ ÖT-ÉVES TERV MEGVALÓSÍTÁ-SÁÉRT.

Jávai szabadságharcosok támadásai a holland csapatok ellen

A legújabb jelentések szerint Jáva szigetén tovább folytatódnak a holland csapatok és az indonéz szabadságharcosok között a fegy-veres összeütközések. A Hatta-klikk csapatai a holland gyarmatosítók oldalán harcolnak.

KERESÜNK

tervező gépészmérnököket és felsőipariszkolát végzetteket. Szerszámlakatosokat, finommechanikusokat, műszaki rajzolókat, esztergályosokat.

Írásbeli jelentkezést „MŰSZAK” feljeligére kérjük leadni a kladóba

OLVASSUNK-TANULJUNK!

AZ OLVASÓKÖRÖK MAI ANYAGA



A sztálini ötéves tervek útmutatásai arra tanítanak, hogy csak ahol a dolgozó nép van hatalmon, ott lehetséges ilyen hatalmas eredményeket elérni.

Tervgazdálkodással viszonylag igen rövid idő alatt, iparilag fejletlen agrár országokból, mezőgazdaságilag rendkívül fejlett, ipari országot lehet teremteni.

Ezt a célkitűzést népünk erőire és tartalékaira támaszkodva, országunk függetlenségének feladásán kívül lehet megvalósítani.

Az ipar és elsősorban a nehézipar, a gépgyártás fejlesztése előfeltétele annak, hogy a könnyűipar, a közlekedést és a mezőgazdaságot fejlesszük és a dolgozó nép anyagi és kulturális színvonalát emeljük. Mint mindenben a szocializmus építésének útján, úgy az ötéves tervünk kidolgozásában és megvalósításában is a Szovjetunió útmutatásai jelentik számunkra a biztos iránytűt.

Magyarország fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá válik.

Az ötéves tervben továbbfejlesztjük iparunkat, elsősorban annak alapját, a nehézipart. Az ötéves terv beruházásai, új létesítményei, elmaradt mezőgazdasági jellegű területek iparosítása.

Tervünk értelmében a nemzeti jövedelemnek 1954-ben el kell érnie az 1949. évi 49.7 százalékról 1954-ben 58.7 százalékra emelkedik. Ebben nem utolsó sorban kifejezésre jut országunk gazdasági szerkezetének döntő átalakulása. (Gerő.)

Fejődésünket legjobban a beruházások mértéke és aránya mutatja. Ötéves tervünk összeruházása 50.9 milliárd forint, mely úgy oszlik meg, hogy az iparra 21.3 milliárd — és ezen belül a nehéziparra 18.3 milliárd — a mezőgazdaságra 8 milliárd, közlekedésre 7.5 milliárd, lakásépítésre, közeg- és városfejlesztésre, egészségügyi, szociálpolitikai és kulturális beruházásokra 7.4 milliárd, a kereskedelem fejlesztésére 0.9 milliárd, évben beruházásokra 2.5 milliárd és a második ötéves terv előkészítéséhez 3.3 milliárd forint jut.

A mezőgazdaság összeruházása 12.5 milliárd forint lesz, mert ide kell számítani a mezőgazdaságot közvetlenül érintő ipari, közlekedési, építkezési és egyéb beruházások összegét is.

A beruházás szorosan összefügg az életszínvonal emelkedésével. Ezt a hároméves terv megyei, helyi beruházásai is szemléltetővé teszik.

Az ötéves terv megvalósításának eredményeként ipart, gyárakat fognak kapni az elmaradt, mezőgazdasági jellegű vidékek, éspedig a Tiszántúl, a Duna-Tisza köze és a Dunántúli iparilag elmaradt megyék. — Egész sor városunkból iparosodó városok fognak fejlődni. (Gerő.) Magyarországi ipari agrárországból fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá válik öt év alatt.

Az iparosodás nagy hatással van egész dolgozó népünk élet-

színvonalának emelkedésére, a társadalmi átalakulásra, a munkásszítvány megerősödésére, a kulturális emelkedésre. Különösen meggyőzően áll ez, ahol — mint iparilag elmaradt területen — teljesen új ipart építünk, ezzel évszázados elmaradottságot fogunk behozni.

Felszámoljuk mezőgazdaságunk elmaradottságát.

Mezőgazdaságunk a nagybirtokrendszer következményeként messze elmaradt, elsősorban a Szovjetunió, de a fejlett kapitalista államok mögött is mind a terméshozam, mind a gépesítés terén. — Ötéves tervünk felszámolja ezt az elmaradottságunkat. — Ennek útja:

A nagyüzemi, szocialista gazdálkodás kiterjesztése.

Nagyarányú gépesítés. A talajerő fokozottabb pótlása mű- és természetes trágyával. (Ez összefügg a műtrágyagyártással és az állattenyésztéssel.)

A terméshozam emelése sokkal több nemesített vetőmag alkalmazásával.

Az öntözéssel megművelt területek nagymérvű kiterjesztése. — (Ez a csatornaépítkezésekkel függ össze.)

Mindezek nagyban befolyásolják a terméshozam emelkedését, mezőgazdaságunk hatalmas, eddig soha nem ismert fejlődését, ezen keresztül dolgozó parasztságunk életszínvonalának emelkedését. Mindezt csakis nagyüzemi szocialista gazdálkodás mellett valósítható meg.

A kiképzőterem és a munkapadok mellett is a békéért harcolnak a szabadságharcosok

— Fogd meg a kormányt jó Mocsik elvtárs!

Adj gázt a motornak s menj előre bátran, hadd zúgjon a sáros és pocsolás utca, hadd figyeljenek fel a járókelők, amint a „Csepei 125”-ön elsajátítod a motorvezetés tudományát.

Mocsik Lajos elvtársnak, a Búrtorgyár asztalosstanulójának csillogott a szeme, mikor felült a pöffögő masinára.

Fel a fejjel, Mocsik elvtárs — jött felé újból a figyelmeztetés. Most először ült motoron életében. Az első méterek után már feloldódott benne a szorongó érzés. A kanyarnál már simán vette a fordulatot, az út másik oldalán már növekvő sebességgel szágúditott előre. Gondolata, ereje megsokszorozódott, az akadályok, mint meknékvő ellenségek kezdtek leforgácsolódni. Budai Gábor, Rác Béla, Nagy Sándor, Patai Éva, meg a többi szabadságharcos motoros itt zúgtak el sorban utána és mellette.

Mocsik elvtárs így szokta elidőteni vasárnap délelőttjét. Vele a többiek is. Hétköznapokon, ha fúj a gyár és pontot tesz egy napi termelés végére, örömmel és lelkesedéssel igyekeznek ide. Hétközben kétszer elméleti oktatás van, vasárnap délelőtt pedig kezdődik az igazi kemény, férfias munka, ha fúj, ha esik, nem számít az. A szabadságharcos a termelés mellett itt is példamutatóan megállja a helyét. Tanul, fejlődik, barátkozik a technikával, tudja, hogy ez is egy csapás az ellenségre.

— Mert ellenség még van — mondja a munka pillanatnyi szünetében Csikos Lajos, a kínikai gépház altisztje. — Meg szeretném semmisíteni azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a Szovjetunió segítségével, a Párt vezetésével eddig kiharcolt a dolgozó nép. De mi részen vagyunk, képezzük magunkat, növeljük éberségünket és bátran szembezállunk velük. Itt állnak mellette Kenyeres Sándorné és Lévai Sándor, a 17 éves íem-

iparista, aki már másodszor nyerte el Magyarországi motorokékpár bajnokságát. Hallgatják, amit Csikos elvtárs mond. Es heyeslésük minden szabadságharcos dolgozó véleményét fejezi ki.

Zúgnak a gépek, zúgnak és füstszaggal telik meg az utca. A motorok dübörgése betölti és átjárja a levegőt. Régen az ilyen munkásparaszti fiatalok a kerékpárig sem jutottak el. Ma motorra, autóra számlálnak és bátor, magabiztos öntudattal sajátítják el ezt a mesterséget. Rövid húsz perc, néhány óra elmélet és az új növendék már úgy szágúdit, mintha szárnyakat kapott volna.

Lassan dél felé jár az idő, befejeződik a kiképzés. A motorok bekerülnek az udvarra, megindul a géptisztítás. Fürgé, szorgos fiatalok egymással versenyezve tisztogatják a motorokat. Ez is fontos feladat,

Tavasza elkészül az új néppark

A tavasz kezdetével a város műszaki ügyosztálya megindítja az Ispóty-tér romtalánítási munkálatait. A még mindig ott heverő sok törmelékkel közmunika megszervezésével eltakarítják, eltüntetve a háború utolsó nyomait is. Az MDP megyebizottsága előtt elterülő Petőfi-tér sétányait is kavicsolják, hogy tavaszra a dolgozók népparkja rendezhető legyen. Ugyanakkor a temetők rendezéséhez is hozzálatnak, sor kerül a külsőségi utak, utcák gyalogjáróinak salakolására is.

ELJENEK SZTAHÁNOVITÁINK, ÖTÉVES TERVÜNK ELENJÁRÓ HARCOSAI.

HIREK

Feketéző hentések a bíróság előtt

Elítélte a megyei bíróság Pércsi Árpád és Tóth Miklós földesi hentéseket. Pércsi lakásán és üzletében az ellenőrző szervek 80 kg sózott szalonnát, 92 kg felperzselt szalonnát és 752 kg zsirt és egyéb zsíradékot találtak. A vád során kiderült, hogy azért rejtette el az árut, mert feketézni akart vele. A debreceni bíróság egy és fél évi börtönrre és hivatalvesztésre ítélte Pércsit. Tóthot, kinél szintén egy mázsányi eldugott zsíradékot találtak, háromnapos fogháza- ra ítélte a bíróság.

VARIÁTO IDŐJÁRÁS. Mérés. Kelet északi, északkeleti szél, felhős idő, többfelé eső, havasodás, havazás, köd. A hőmérséklet csökken.

Az angol Burma Corporation tulajdonában lévő namtui ólom- és ezüstbányák munkásai sztrájkba léptek, tiltakozásul a nagymérvű fizetéscsökkentések és elbocsátások ellen.

Hétszáz forintot lopott el nőismerőse Klein Mihály Hédházi-utcai lakostól. Klein ittas állapotba tért haza, bement hozzá egy nőismerőse és kihasználva Klein ittaságát, a zsebéből 700 forintot ellopott. A lopás ügyében megindult az eljárás.

Elfogta a rendőrség Bobán János sárándi lakost, akit már hosszabb idő óta köröznek több bűncselekmény elkövetése miatt. Kihallgatása után átadták az ügyészségnek.

Egyhónapi fogháza ítélte a debreceni megyei bíróság Kovács András nyírábrányi lakost, aki engedély nélkül levágta borjújút és a húst feketén értékesítette. Ugyancsak borjúvágásért ítéltek el Bartha Imre balmazújvárosi lakost is, aki szintén egyhónapi fogházat kapott.

Gyújtogatással vádoltan állított tegnap a debreceni megyei bíróság előtt Tóth Mátyás Balmazújvárosi földműves Tóth Mátyásnak a közelmúltban leégett dohánnyal telt pajtája, amely 13.000 forintra volt biztosítva. A vád szerint a dohánypajtát Tóth gyújtotta fel, hogy a biztosítási összeget megkapja. A tárgyalás folyamán Tóth tagadta a vádat és a kihallgatott tanuk vallomása után sem látta a bíróság beigazoltnak a vádat, így a tárgyalást elnapolta és újabb tanuk kihallgatását rendelte el.

Pályázat a dolgozó parasztság részére

A Szovjetunió életének megismerése ma már egész dolgozó népünk érdeklődésének központjában áll. Dolgozó parasztságunk egyre fokozódó érdeklődéssel fordul a Szovjetunió mezőgazdasága felé, mely a világ legfejlettebb mezőgazdasága. A mezőgazdaság gépesítése, a virágzó boldog kolhozélet eredményei nagyban leköltik a dolgozó parasztság érdeklődését és ezért fordul nagy figyelemmel Fehér Lajos elvtárs „Öt hét a világ legfejlettebb mezőgazdaságában” c. könyve felé is. Ebben a könyvben Fehér Lajos elvtárs, aki

a magyar parasztküldöttséggel öt hétig volt tanulmányúton a Szovjetunióban, részletesen és a képek sorozatával számol be a tapasztalatokról.

A „Néplap” pályázatot indított, hogy a könyv olvasói beszámolhassanak arról, hogyan tetszett a könyv, milyen tapasztalatokat vonnak le belőle. A pályázat határideje: január 31. A pályázat nyertesek értékes könyvjutalmakat kapnak és a legjobb beszámolókat közzélni is fogja a lap.

A pályázatokat a következő címre kell küldeni: „Néplap” szerkesztősége, Debrecen.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

típszelvény ára 3,30 Ft.

Akarsz minden futuba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsajáték főosztóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.



APOLLO	Szerdán utóljárat 4, 6, 8 órakor!
Asszonyhűség	
V I G	Szerdán utóljárat 4, 6, 8 órakor!
Orsai csomópont	
METEOR	Szerdán utóljárat Pént 4, 6, 8, 10 órakor!
Vihar szívében	Jóni MŰV JÁRDA Jóni

Január 12-én csütörtökön d. u. tél 6 és este 8 órakor az ARANY BIKÁ dísztermében

Holéczy-együttes
és a Corvin Áruház dívaibemutatója
Jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban

Szilá a m

(P. P.)
utóbbi ha
vel kapcs
következő
„A kor
eisöréndü
barcolók
kásosztál
megterem
szilárd e
proletáriá
együttés
szagaik
való har
kásosztál
oldal szc
kásmozg
tattott er
A jobb
akciós sz
szakadár
valósítói
osztály
háborús
lő az ir
R agad
ny
ciaország
tassuk n
don áru
a mai
jobbolda
amint L
„A bur
a munk
A jo
szerte a
található
is, jelle
imperial
tása. Le
munkás
cikke, a
Párt el
kodása
kijelent
amerika
akkor e
imperial
mácláva
tikát f
és függ
rút kir
kal im
szocializ
szerűen
amint
egyálta
bad nem
ciáldem
gan, D
többi
kámfor
nincs
diplom
külügy
gondoi
és a feke
Ugy
sát jel
pacifis
szóló
tás hi
kijelen
„nemz
tétlenül
lizmus
igen n
„nemz
dig m
listák
felett,
legsze
A
másik
tály e
nyuló
számít
kor 19
metor
szágot
szerin
francia
akciós
rús té
feloszl
a köv
„A k
üldöz
massá
ról
„szoci
nesen
kor a
az er
E
tül a
oldali
ra. B
gatják
Franc

Szilárdítsuk meg még jobban a munkásosztály megvalósult egységét!

(P. P.) A Tájékoztató Iroda legutóbbi határozata a béke védelmével kapcsolatban többek között a következőket állapítja meg:

„A kommunista és munkáspártok elsődleges feladata, hogy a békeért harcolók soraiba bevonják a munkásosztály legszélesebb rétegeit, megteremtésük a munkásosztály szilárd egységét, megszervezzék a proletariátus különböző osztályainak együttes fellépését a békeért és országaink nemzeti függetlenségéért való harc közös alapján. A munkásosztály egységét csak a jobboldali szocialista szakadárak, a munkásmozgalom bomlasztói ellen folytatott érvényes harcban lehet kivívni. A jobboldali szocialisták... a reakciós szakszervezeti vezetők... a szakadár és népelelenségi politikát megvalósító, föllétségei a munkásosztály egységének, székértői a háborús gyújtogatónak, kiszolgálói az imperializmusnak.”

Ragadjunk ki csupán egyetlen nyugateurópai országot: Franciaországot és ezen keresztül mutatassuk meg, milyen gyalázatos módon árulják el a munkásmozgalmat a mai világpolitikai helyzetben a jobboldali szocialisták, akik, amint Lenin elvtárs nevezi őket: „A burzsoázia tényleges ügynökei a munkásmozgalom belül”.

A jobboldali szocialistákat szerte a világon, ahol még megtalálhatók, így Franciaországban is, jellemzi elsősorban az amerikai imperializmus ideológiai alátámasztása. Legjellemzőbb erre a hírdett munkásáruló Léon Blumnak az a cikke, amelyet az amerikai Haladó Párt elnöke: Wallace párisi tartózkodása alkalmával írt. A cikkben kijelentette: ha egyáltalán az amerikai imperialistákról beszélni, akkor ezek az imperialisták a „béke imperialistái”. Tehát az atomdiplomáciával fenyegető, zsaroló politikát folytató, a népek szabadságát és függetlenségét elnyomó, a háborút kirobbantani szándékozó: erikai imperialisták — a jobboldali szocialisták — a jobboldali szocialisták szerint — egy-egy: a béke imperialistái, ha — amint Léon Blum megállapítja — egyáltalán imperialistáknak szabad nevezni őket. A jobboldali szocialisták szerint tehát Morgan, Du Pont, Rockefeller, meg a többi amerikai milliárdos család kámiórá váltak, nincs Truman és nincs Vandenberg, nem volt atomdiplomácia és Marshall sem volt külügyminiszter. Vigyük tovább a gondolatot: csillag sincs az égen és a fekete-fehér viszont a fehér-fekete.

Ugyancsak az amerikai imperializmus ideológiai alátámasztását jelenti a különböző kozmopolita, pacifista és „harmadik erő”-ről szóló hamis szocialdemokrata tanítás hirdetése. Léon Blum erre is számtalan példát szolgáltat. Amikor 1939 szeptemberében a náci Németország megtámadta Franciaországot és a józan ész követelménye szerint szükség lett volna minden francia hazafi összefogására, a reakciós francia kormány első háborús ténykedése a Kommunista Párt feloszlátása volt. Léon Blum ekkor a következő felhívást bocsátotta ki: „A kommunistákat árulókként kell üldözni és büntetni!” És mivel unalmasá válnék, ha csak Léon Blumról beszelnénk, Moch, a hírdett „szocialista” belügyminiszter, egyenesen a munkásokra lövetett, amikor a munkások sztrájkba léptek az embertelen körülmények miatt.

És így tovább sorolhatnánk fel az oldalakon és köteteken keresztül a bizonyítékok halmazát a jobboldali szocialisták gyalázatoságaira. Beszélhetnénk arról, hogy támogatják a jobboldali szocialisták Franciaországban is az amerikai im-

perializmus gazdasági, politikai és katonai terveit, a Marshall-tervet, az Eszakiatlanti Szövetséget, hogyan létesítettek kémhálózatot hírdett szervezeteikön, a Comisco-n keresztül az amerikai monopolkapitalisták érdekében, elsősorban a népi demokratikus országok felé. Vagy részletesen ki lehetne fejteni a jobboldali szocialisták kapcsolatait a klerikális reakcióval.

Vagy — ami igen döntő jelentőségű — idézni lehetne oldalakon keresztül jobboldali szocialisták vezetékek uszításait a szocializmus országai: a Szovjetunió ellen, hiszen ezek az első sorokban vannak azok között, akik egyenesen fegyveres akciókat hírdetnek a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal szemben. Már pedig ez azt jelenti, hogy ma is teljesen érvényes Sztálin elvtársnak a szocialdemokratizmussal kapcsolatos 1927-es meghatározása: „Mikor az Adler és Bauer, Wels és Levi, Longuet és Blum urak a „szovjetrejsimét” piszkolják a parlamenti „demokráciát” dicsőítik, akkor ezzel azt akarják mondani, hogy harcolnak és harcolni fognak a kapitalista rend visszaállításáért a Szovjetunióban, a kapitalista rabtság fennmaradásáért a „civilizált” államokban.” Az sem volna érdektelen, ha bemutatnánk, hogyan szolgálgák ki a burzsoáziát a jobboldali szocialisták a szabadságukért küzdő gyarmati népek elleni háborúk során, például Vietnámban vagy Malayában, stb.

De mindez ma már köztudomású. Tölgiaati elvtárs a Tájékoztató Iroda legutóbbi ülésén ezt a következőképpen fejezte ki: „A szocialdemokrácia ismét úgy lépett fel, mint burzsoá párt a munkásosztály soraiban.”

A Tájékoztató Iroda határozata azonban nemcsak a helyzet kiemelését adja, hanem rámutat a kommunista és munkáspártok ezzel kapcsolatos tennivalóira is: A háború utáni tapasztalat azt mutatja, hogy a munkásmozgalom szakításiának politikája az imperialisták egyik legfontosabb eszköze és módszere az új háború kirobbantására, a demokrácia és a szocializmus erőinek elnyomására, a néptömegek életszínvonalának nagyfokú leszorítására. A nemzetközi munkásmozgalom egész történetében még sohasem volt olyan döntő jelentőségű a munkásosztály egysége az egyes országokban és világméretben, mint most.” És a „Tartós békeért, népi demokráciáért” c. lap legújabb számában Signor elvtárs, a Francia K. P. Központi Vezetőségének a tagja valóban rámutat arra, hogy a francia szocialista párt jobboldali vezetőinek manőverei ellenére, nő az egységmozgalom a szocialista párton belül is és most a kommunistákra vár az a nagyfontosságú feladat, hogy a szocialista vezetők kétkulacosságának leleplezésével, elősegítsék az árulók elszigetelését és a munkásosztály harci egységének a kialakulását.

Vajjon nálunk, Magyarországon nincsenek-e a kommunistáknak és általában egész dolgozó népünknek feladatai a munkásegység megszilárdítása terén? Vajjon egyes üzemeinkben itt-ott nem érezhető-e még mindig az öt éves terv, a Sztálin-mozgalom és az egyéni munkakaverseny ellen irányuló jobboldali szocialdemokrata agitáció? Természetesen heytelen volna, ha itt a veszélyt eltűlnének, viszont éppen olyan helytelen lenne, ha nem tanultunk volna a Tito-Rajk-banda árulásából és forradalmi éberségünket elaltatva, kijelentünk, hogy ilyesmire nálunk már szó sem lehet.

H iszen éppen pár nappal ezelőtt fordult elő a debreceni Vagongyárban, hogy a munkásosztály egysége kiállításán és éberségét megőrt a kártevők: Benedikt Zoltán, Sasvári Zoltán és Dienes Márton próbálkozása. Vagy az Alföldi Nyomdában Vámos Lajos, aki annakidején nyíltan kiált Peyer mellett, az egyik üzemi értekezleten felszólalt és kijelentette, hogy az üzemenk abban a részében, ahol ő dolgozik, semmi hiba nincs — néhány napra rá pedig majdnem

Jól halad Haidú megyében a termelési szerződések kötése

Kabán egy óra alatt 22 szerződést írtak alá

Haidú megyében nagy lendülettel indult meg a termelési szerződések kötése és igen nagy az érdeklődés a dolgozó parasztság részéről a szerződéses termelés iránt. Az előzetes ismertető előadásokon részletesen megismerték a szerződéses termelés új rendszerét. Örömmel vették tudomásul, hogy most már nem a vállalatok szorozatával kell tárgyalni és szerződést kötni, hanem egy vállalat, a Növénytermelő Nemzeti Vállalat köti meg a szerződéseket a földműveléssel foglalkozókkal. Azokat a hibákat, melyek az elmúlt évben is előfordultak néhol a szerződéses termelésnél, most kiküszöböltek az új rendszer során és ott, ahol a termelő hátrányos helyzetbe került önhibáján kívül, haladéktalanul megtörténi a kártalanítást.

Egyetlen dolgozó paraszt sem károsodhat azért, mert hibás volt az adminisztráció, vagy a minősítésnél nem a valóságnak megfelelően jártak el.

Dolgozó parasztságunk tökéletes bizalommal fogadta a szerződéses termelés új rendjét, mely egyformán kötelezi a

legjobb teljesítésre a szerződő feleket.

A szerződéses termelés igen nagy előnyökkel bír: biztosítja a dolgozó parasztságnak és teljesen kizárja a kulákokat, spekulánsokat, akik a múltban kisajátították maguknak a sok előnyt jelentő szerződéses termelést. A népi demokrácia a dolgozóknak biztosítja a szerződéses termelés előnyeit.

A megyei termelőszövetkezeti csoportok 115 százalékban kötötték le a termelésre a magvakat és olyan jó volt a szerződés, hogy az országban megyénként fejezték be elsőnek a termelőszövetkezeti csoportok részére előírt területre a szerződéskötéseket.

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztság is követte a termelőszövetkezeti csoportok jó példáját

és mint Kabán jelentették, egy óra alatt 22 dolgozó paraszt kötötte meg a termelési szerződést.

A szerződéskötés határideje január 31, de dolgozó parasztságunk olyan nagy lelkesedéssel siet megkötni a szerződéseket, hogy január 18-án már

be is fejezhetik a szerződések kötését.

Ehhez azonban az szükséges, hogy jó népevelő munkával minden községben még jobban tudatosítsuk a szerződéses termelés nagy előnyt, melyet most már kizárólag a dolgozó parasztság élvez.

Kiméltlenül le kell törni a kulákok ellenkációját.

A szerződéses termelés haszna a reakciós időben a kulák vagyonaát gyarapította és most, hogy ő már nem vehet részt benne, elakarja útni a szerződéstől a dolgozó parasztságot. Földesen például elhíresztelték, hogy nem előnyös napraforgót termelni, mert a kötelezően előírt Mauthner-féle napraforgónak nincs nagy szára. Ez igaz, de nem is a napraforgónak a szárára van szükség, hanem a magjára, abból lesz az olaj. Felsültek alaposan a kulákok, kinevelték őket és folyik tovább a szerződéskötés olyan jól, hogy a szerződéskötés jelenlegi állását tekintve, Földes a megyében a harmadik helyen áll. Az első Bősörmény, második Nádudvar. A versenyben az utolsó három: Debrecen Szoboszló, Nyírmártonfalva.

Új sikerek forrása a sztálini műszak

A Fűtőház dolgozói újabb teljesítményelőzést vállaltak az öt éves terv első évére

Mint egy felejtethetetlen emlényre, úgy emlékeznek vissza a Fűtőház dolgozói Sztálin elvtárs születésnapjára. Apró lakatostanulótól kezdve, a legkiválóbb munkásokig, mindenki igyekezett ezen a napon a legtöbbet termelni. S a lelkes munka nyomán kiváló teljesítmények születtek.

Csoma Antal ifjúmunkás lakatos 493 százalékos, Kurucz István esztergályos 360, Kovács Károly lakatos 380, Ötvös Imre 551. Banka János hegesztő 375 százalékos kimagasló teljesítményt ért el, s példaképpel szolgált az egész üzem dolgozó elött. Rajtuk kívül még 12-en érték el 215—359 százalékos eredményeket. Széles méreteket öltött a munkaverseny, minden dolgozó felül teljesítette előző heti átlagos normáját. Ugyanilyen lelkes, lendülettel teli munkát végeztek a Műszaki Kocsiszolgálat dolgozói is.

A Fűtőház dolgozói most tovább fejlesztik az akkor elért eredményeket. Ezek az eredmények folytatódhatnak most, az öt éves terv beindítására tett munkafelajánlásokkal.

Kurucz István esztergályos 198 százalékos átlag teljesítményét 30 százalékkal, Orosz Miklós élmunkás kanzákdítására 145 százalékos teljesítményét 40 százalékkal fogja emelni és még igen sokan

tönlretett egy több ezer forintos gépet.

És a Tájékoztató Iroda határozata valóban felhívja a figyelmünket az előttünk álló feladatokra: „A népi demokrácia országában a kommunista és munkáspártok előtt az a feladat áll, hogy még jobban megszilárdítsák a munkásosztály megvalósult egységét, az egységes szakszervezeteket, szövetkezeteket, női, ifjúsági és más szervezete-

ket. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

komoly mértékű teljesítményelőzést vállaltak az öt éves terv első negyedévére.

„2000 tonnás” sztahanovista mozgalomban is további kimagasló teljesítmények szü-

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

lettek. A sztafini műszakon 7 ilyen vonat továbbítottak a mozdonyvezetők, de igyekeznek ezt a mozgalmat továbbfejlesztetni és még jobb eredményeket elérni.

Dolgozók irják:

Magunknak készítjük a tervet

1950 január 7-ét írtunk. Befelejtjük a munkát és összegyűjtünk, hogy öt éves tervünk első negyedévi részletét megbeszéljük. Első tervtervezetünk volt ez, mely azért birt nagy jelentőséggel, hogy mint állami, illetve államosított vállalat még nem tartottunk ilyen értekezletet. És valóban különbözött is az eddig tartott értekezletektől. Egyik hozzászólás a másikat érte, nem akart a javaslatoknak végszavakadni. Mindenki igyekezett vala-

mi hasznos tanácsot adni, mindenki hozzá akart járulni a terv tökéletes kidolgozásához. Akl ezen a tervtervezetleten résztvett, azzal a gondolattal távozott, hogy ott, ahol ilyen forró a lelkesedés, csak jó és eredményes munkát lehet végezni. És mi, az államosított Benyátis harisnyagyár dolgozói ilyen jó és eredményes munkát akarunk és fogunk végezni.

SZABÓ MIHALYNE szarkötő

A dolgozók tudnak országot vezetni

A három éves terv lehetőségét adott a számomra, hogy szakmai tanfolyamra járjak és szakmát tanulhassak. A szemináriumokon keresztül megismerem az életnek az igazi arcát. Ezért dolgoztam egyéni versenyben, ezért tettem munkafelajánlást és ezért dolgozom tovább a jobb jövőért, a szocializmusért, gyermekeink biztos jövőjéért. Más most a helyzet, mint a múltban volt,

amikor a kuláknak dolgoztam egy kis keszerves kenyérért. A három éves terv megmutatta, hogy a dolgozók is tudnak országot vezetni és sokkal jobban tudnak, mint a multirendszer emberei. Ezt bizonyították a három éves terv hatalmas eredményei. Ezért bizom az öt éves tervben is. Tudom, hogy ez a terv még tovább fejleszti az eddig elért hatalmas eredményeket.

Hogy ezt elérhettük, a Szovjetunióknak, a felszabadító Vörös Hadseregnek köszönhetjük, amelynek hős katonái legdrágább kincsüket, a vérüket áldozták a mi szabadságunkért és függetlenségünkért.

PFEIFFER ISTVÁN kazánfűtő

Hajdúsági Bányász.

